



■ Zámecké zahrady (5. místo, 8 hlasů)

„Dost lidí různého věku vyhledává toto místo, kde nachází klid a únik od hektická dnešní doby.“ Takto se vyjádřila paní Plíšková, která zahrady označila za nejoblíbenější místo v Lito-



Filantropická burza přinesla spoustu radosti

Koalice nevládek Pardubicka a Pardubický kraj pořádají s přispěním sponzorů již čtvrtým rokem Burzu filantropie. Tato akce je určena pro neziskové organizace, které potřebují peníze na své projekty. V Litomyšli se tato akce konala 21. října. O přízen donátorů se ucházelo pět projektů ze svitavského okresu. Z Litomyšle se prezentovaly farní charita a Generace 89. Dalšími byly Oblastní charita Polička, Charita Svitavy a Spolek archaických nadšenů.

„Byli jsme rádi, že jsme se na Burze filantropie vůbec ocitli. V minulých letech jsme se o to několikrát pokoušeli se stejným projektem, ale vyšlo to až letos. Překvapila nás příjemná atmosféra a ocenili jsme taky skvělou organizaci,“ řekla Olga Radiměcká z Generace 89. Ta spolu se svými kolegy představila projekt „Prima odpoledne“. Je připraven pro děti, které jsou ze znevýhodněných rodin, aby trávily smysluplně a aktivně svůj volný čas. Sdružení získalo nakonec více peněz, než o které žádalo. Celkově se jednalo o 17 200 korun. „Znamená to pro nás, že budeme moci do projektu přivzít více dětí a nakoupit několik permanentek do bazénu,“ vysvětlila Olga Radiměcká. Jak využítí získané peníze. Kromě nich děti také dostanou i věci na vytváření činnosti, která je u nich velmi populární.

Farní Charita Litomyšl uspěla se svými projekty už v minulých letech. Tento rok žádala o peníze na vylepšení prostor pro pečovatele z respektní péče, které je unikátním zařízením tohoto typu na Litomyšlsku. „Letošní rok nás překvapila opravdu velice pěkná atmosféra plná pochopení a snahy

pomoci. Na projekt máme vyčíslenou částku 126 000 korun. Na burze filantropie jsme dostali přes 50 000 a s jedním donátorem ještě jednáme,“ zhodnotil akci Jakub Mašek, který projekt „Když se nadechnu, zvládnu víc“ prezentoval.

Třetí nečekaně získala Šek i společnost Komunikační, která provozuje restauraci Rettigovka. Od rádia Černá Hora získala deset tisíc korun na mediální kampaň. „Divoká karta nás velmi překvapila. Dárci děkujeme a těšíme se na plodnou spolupráci,“ sdělila za organizaci Alena Fiedlerová. Donátoři z regionálních firem, města Litomyšl a Pardubického kraje na jejich vznik přispěli dary v celkové hodnotě 295 000 korun. Litomyšlské setkání přineslo kromě nových kontaktů, zkušeností a peněz i spoustu nových nápadů. „Burza opět ukázala, že když se dokážeme spojit, tak se může narodit řada zajímavých projektů, přičemž

se potvrdilo, že neziskovky jsou schopny za málo peněz udělat spoustu dobrého. Smyslem burzy je také se společně sejt, zjistit, kdo, co dělá a vymyslet reálnou spolupráci všech, co si mohou navzájem pomoci,“ prohlásil Pavel Šotola, radní Pardubického kraje zodpovědný za sociální péči a neziskový sektor. Ten také vyzdvihl aktivní účast starosty Litomyšle Radomila Kašpara. Podle slov radního Pavla Šotoly není obvyklé, že se zástupci měst, ve kterých se burzy na území kraje konají, účastní. „Chtěl bych poděkovat všem donátorům i vám za vaši činnost, kterou děláte. Je to velmi záslužné,“ promluvil na stranu všech neziskových organizací Radomil Kašpar. Město Litomyšl podpořilo projekt charity částkou patnáct tisíc korun a tři tisíce získala Generace 89

Text a foto Petr Šilar



Skauti opět pomáhali

Tradiční 24hodinový štafetový běh Lánská hučka a sbírka „Postavme školu v Africe“ – tyto dvě akce byly opět spojeny do jedné. Běh započal 2. října a po velkých výkonech běžců se naběhalo 280 km. Od sponzorů jsme za každý naběhnutý kilometr dostali peníze, které jsme v hodnotě 6 204 Kč připsali na konto sbírky. Poděkování za sponzorování patří nejen těm, kteří podpořili sbírku koupí placky na batoh, ale především Marii Kladivové, Jiřimu Jakubcovi a Radimu Lipavskému, kteří sponzorovali běh.

Za skautské středisko Nikola Girčáková

9

POZVÁNKY

Nenechte si ujít Den medu

Poprve v Litomyšli s nápadem uspořádat přehlídku práce včelařů a všeho, co souvisí s medem, přišli organizátoři z Farní charity v Litomyšli už v roce 2010. Stala se z toho vyhledávaná tradice a letos už připravují její šestý ročník. Litomyšlský VI. Den medu se bude konat v neděli 22. listopadu od 9 do 17 hodin v sále Lidového domu. Na co se můžete těšit? Ochutnávat a vybírat budete ten nejlepší letošní med. Určitě si vyberete i z široké nabídky dalších včelařských produktů. Chybět nebude ani vyprávění místních včelařů a živé včelstvo, kde děti každý rok rády při jeho pozorování hledají stále putující královnou. Na své si přijde každý



člen rodiny. Pro děti jsou připraveny navíc různé kreativní dílny, hlavolamy a stavebnice, pro velké zase možnost vybrat si pro radost něco pěkného do domácnosti nebo na sebe. Celým programem vás bude z podia provádět zkušený moderátor, který vám představí vystupující hudební soubory a upozorní vás na možnosti vyhrát pěkné věcné ceny. Včelaření a všechno kolem medu má prostě svoje kouzlo. Nenechte si proto ani ten letošní Den medu ujít. Těšíme se na vás. Vstup na celodenní akci je volný.

Text a foto Martina Soukupová, Farní charita Litomyšl

Novosvětská pro mimořádné osobnosti

V sobotu 31. října se v pražském Obecním domě uděly Ceny Charity Česká republika. Ve Smetanově síni Obecního domu tuto cenu převzala také paní Marcela Renzová, vrchní sestřička Charitní ošetrovatelské služby Farní charity v Litomyšli.



Paní Renzová k ocenění dodává: „Byla jsem velmi překvapená, navíc nejsem ráda středem pozornosti a nemám ráda takové velké oficiální akce. Z ocenění mám opravdu radost a vážím si jej. Na slavnostní večer, spojený s představením Dvořákovy Novosvětské v podání Symfonického orchestru hl. m. Prahy FOK, mne doprovodila velká část mé rodiny.“ Slavnostní ocenění byla předána vybraným osobnostem, které se mimořádně zasloužily o rozvoj charitního díla, za účasti kardinála Dominika Duky, arcibiskupa pražského, prezidenta Charity ČR Mons. Pavla Posáda a ředitele Charity ČR pana Lukáše Curyla.

Martina Soukupová, Farní charita Litomyšl, foto archiv Charity